



El juzgado del Salvador

Ha cesado en su cargo el juez de instrucción del distrito del Salvador, D. Fernando Moreno y Fernández de Roda.

Noticias de Hacienda

El delegado de Hacienda ha informado favorablemente el expediente de arbitrios extraordinarios formado por el Ayuntamiento de Almegjar.

De Policía

Han sido nombrados vigilantes de primera clase del Cuerpo de Policía, con destino a esta capital, los de igual categoría: Enrique Pérez Hernández y Celestino Cuenca; que prestan servicio en Almería; Juan Rodríguez Martínez, Bartolomé Sánchez, Segundo Martínez y Cristóbal de la Torre, que sirven en Jaén; Antonio Oliva, procedente de Sevilla; José Vicente y Francisco Rieblas, en Córdoba.

Sabateros de Gobernación

La Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación, anuncia la provisión mediante examen, de las plazas de ordenanzas y similares, dotadas con 1.000 pesetas, de la plantilla del mismo Ministerio, Gobiernos civiles y dependencias de Sanidad que se hallen vacantes el día que terminen dichos exámenes, y de cincuenta plazas de aspirantes a ordenanzas sin sueldo, que tendrán derecho a ocupar las vacantes de ordenanzas que se produzcan en el sucesivo.

Para ser admitido a examen, se requiere ser de buena constitución física y licenciado de la Guardia civil, Carabineros, Seguridad y Ejército o Armada, y no exceder de cincuenta años.

Los exámenes se verificarán en el Gobierno civil de Granada, ante el tribunal que se designe, para los aspirantes que aquí lo soliciten, y las instancias serán presentadas dentro del plazo de treinta días.

Contribución de las curas párrocos

La Administración de Hacienda de esta provincia, ha dirigido una circular a los alcaldes de los pueblos, manifestándoles que para cumplimentar cierto servicio ordenado por la Dirección general de Contribuciones, Impuestos y Rentas, deben remitir en término de diez días, una relación expresiva de las fincas por las que paguen contribución los curas párrocos directamente, y no sean ni la casa parroquial, ni la finca rústica aneja a la misma.

La Justicia

Así se titula una revista quincenal jurídica de Administración y Comercio, que ha empezado a publicarse en esta ciudad, bajo la dirección de D. E. Martínez Aranda.

Desearnos larga vida a la nueva publicación.

El transporte de emigrantes

La Gaceta publica una Real orden regulando las patentes que deben pagar las Compañías y avías extranjeras para poder dedicarse al transporte de emigrantes.

Dichas patentes se fijan con arreglo al número total de toneladas netas de los buques, con los límites mínimo de 1.000 pesetas y máximo de 3.000, según que surcan 5.000 o más toneladas hasta 75.001 en adelante los buques destinados a la emigración.

Cerámica acitana

El gerente de esta sociedad, D. Adrián Caballero, ha presentado la dimisión de su cargo, y se ha encargado interinamente de la gerencia, por disponer así los Estatutos, el presidente de dicha Sociedad, D. Jerónimo Vida.

Noticias de Motril

13 Marzo.

La Junta de Sanidad de esta ciudad ha acordado proceder a la creación del Laboratorio municipal, proponiendo que se nombre un director interino, al cual se le encomendará la redacción del proyecto y presupuesto de instalación de dicha dependencia, así como la inspección de alimentos y demás servicios con este relacionados, en tanto que dicho cargo se provee definitivamente, con arreglo a las disposiciones legales.

El gobernador civil ha aprobado los estatutos de la Asociación de los Amigos de la Fiesta del Arbol en Motril, cuya sociedad ha quedado oficialmente constituida.

Ha tomado posesión de su cargo, el celador mariner de la Estación sanitaria de este puerto, D. Melchor García de la Rosa.

El director de Sanidad del puerto, señor Díaz Domínguez, ha remitido al gobernador el presupuesto de construcción de un edificio para instalación de oficinas, cuyo importe asciende a pesetas 7.916,50.

La Sociedad General Azucarera de España ha acordado autorizar la sustitución de las zocas viejas y de las enfermas por otras nuevas, siempre que se hagan en los mismos terrenos en que estaban las sustituidas y la prohibición de trabajar caña de nuevas plantaciones, comprendiendo también a los colinos de esta sociedad y a los terrenos de la Heredad, preparados para cañas.

14 Marzo.

El tiempo sigue lluvioso, y en su consecuencia han mejorado muchísimo los campos de Cerehana.

La comisión ejecutiva de la sociedad de Salvamento de Naufragos, ha concedido la cantidad de 1.500 pesetas, para la construcción de un Varadero de Motril, de una caseta que sirva de albergue al gran bote insubmersible, que posee la Junta local de esta ciudad, y en donde quedan conservarse los demás útiles y pertrechos de salvamento.

La fábrica azucarera «San Fernando», empieza el día 15 la campaña, y las de la Sociedad general Azucarera Española, no darán comienzo hasta el primero del próximo Abril.

Esto último contraria a los labradores

por los perjuicios que irrogará a los que no puedan cortar las cañas hasta fin de Mayo o principios de Junio.

La noticia propagada, de que el día 19 se sentirá en esta comarca un terremoto de bastante intensidad, ha alarmado a gran número de ignorantes, que, creyendo a pies juntillas la referida noticia, están preparando viviendas en el campo para el día de referencia.

Dícese, que al tomar posesión de la canonjía para que ha sido nombrado el cura coadjutor de Motril, D. Juan Oñeca Carmona, será nombrado párroco de esta ciudad, el que ya desempeñó este cargo, D. Enrique Bermejo Alemán. Por otro conducto, se asegura, que vendrá de párroco a Motril, el actual coadjutor de la parroquia de las Angustias, de Granada, doctor D. José Fernández Arcoya.

El juez de instrucción de esta ciudad, Sr. Gil de Tejada, trabaja con gran actividad y celo, dignos de elogio, en el esclarecimiento de los hechos sobre la falsificación de billetes falsos, cuyo descubrimiento llevase a cabo en Almuñécar.—Corresponsal.

Bodas

Esta noche, a las ocho, contraerá matrimonio en la parroquia de San Andrés, la señorita Rita Asenación Hernández Medina con D. Antonio López Rodríguez.

En San José, a las ocho y media, la señorita Francisca Esteban Escamilla, con D. Antonio Pico Fernández.

En San Gil, a las siete y media, la señorita Piedad Vilchez con D. Juan Medina García.

Casos y cosas

Agresión.—Por jugar a los prohibidos.—Final de un juego.—Efectos robados.—Esfuerzo.—Ladrona de ropas.—Ejército.

Noche al dirigirse a Granada, desde Cenes, María Baños Cuadros, de 40 años, la salieron al encuentro dos sujetos desconocidos que la golpearon brutalmente. Los agresores se dieron a la fuga.

Los guardias de Seguridad, 9 y 18 detuvieron ayer tarde a los jóvenes Antonio Granados Delgado (s) Cristóbal y Antonio Molina Jiménez (s) Molina, por jugar a los prohibidos en la vía pública.

Anoche, a las ocho y media, se encontraban varios sujetos jugando al dominó, en la taberna de Pedro González, sita en la calle Real de Cartuja números 86 y 88.

No se sabe por qué causa, entre los jugadores, se originó acalorada disputa, golpeándose aquellos mutuamente.

A las veces se presentó el alcalde de barrio y al querer mediar en la cuestión, uno de aquellos sacó una pistola intentando agredirle.

La ronda de la Guardia municipal, ha recuperado varios efectos de valor que le fueron hurtados hace unos días a doña Carmen Gallardo, habitante en la calle de San José Alta número 18.

Ayer ingresó en el arresto Miguel Cambil Liñán por blasfemar en la vía pública.

Desde hace tiempo se dedicaba a robar ropa en varias casas, María Samos Zamorano y hasta ayer no pudo caer en manos de la autoridad.

La ronda de la Guardia municipal consiguió por la tarde detener a la aprovechada mujer, conduciéndola al arresto a disposición del juzgado.

En la Casa de Socorro han sido curados: Miguel Fernández, de quemaduras en la cara y ambos ojos; Fernando Castro Gallardo, de heridas en los dedos índice y anular izquierdo; Dolores Guirado Arevalo, de erosiones en el dorso de la nariz; José Teva, herido en el dedo índice izquierdo; Juan Espinosa Alcón, de una herida en el dedo índice izquierdo; Francisco Casallillas Baeñiller, de contusiones en el codo izquierdo, y Josefa Cobos Berbel, de una herida por mordedura, en el brazo izquierdo.

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

RECOMIENDASE como el mejor depurativo el uso de las Sales de Medicina en pequeñas dosis. Véase anuncio en 3.ª plana.

Nadie sufre de reuma frotoándose con el Bálsamo antireumático de Orive, 2 pesetas frasco.—Farmacia Ocaña.

Sociedad Editorial de España. Oficinas: Conde de Aranda, 1 MADRID.

Viajeros

Para Orgiva salen hoy: D. Bienvenido Hernández, doña Nieves Gómez y D. Ramiro Pérez.

Para Talará, D. Edero García.

Para Lanjarón, D. José Manzano.

Para Motril: D. Enrique Roberto, doña Trinidad García y D. Miguel Peregrín.

De Málaga llegaron anoche a esta capital, en automóvil, el diputado provincial D. Francisco de P. Rojas Herrera y su hermano D. Ricardo, presidente del Círculo Mercantil y Agrícola de Motril.

Los señores Rojas saldrán mañana para Motril.

Ha regresado a Almería, el señor marqués de Campo Hermoso.

Ha marchado a Córdoba, la superiora general de las Adoratrices.

Ha salido para Málaga, D. José Pedro Casado.

De Linares ha llegado a esta ciudad, el abogado D. Sebastián Ignerio.

Han regresado de Málaga, los Reverendos Padres Redentoristas, Ruiz, Abad y Calvo.

Han llegado a esta capital, hospedándose en el hotel Victoria: D. Guillerm Escríba, D. Juan Gallardo, D. Ramón Gallardo y D. Juan Reina.

En el hotel París: D. Joaquín Velázquez y D. Manuel Larrodón.

En el hotel Navio: D. Antonio Cuesta y D. Justo Peratés.

En La Bastaneta: D. José Bonilla González, D. Cristóbal Peregrín, D. José Díaz Pérez y familia, D. Carlos Jiménez y D. Juan José Montoya.

Neurología

Mañana hace un año que falleció en Granada el distinguido y aventajado joven D. José Romero García.

La muerte le sorprendió en plena juventud, a los 23 años; y cuando por su talento, por su actividad y amor al trabajo, y por la brillantez con que acababa de licenciarse en Derecho, podía esperar un espléndido porvenir.

No obstante el tiempo transcurrido, su familia no ha encontrado lenitivo a su justo dolor; y sus amigos, que eran muchos, la recordaban con verdadero sentimiento.

En tan triste fecha, nos asociamos al duelo de la familia del finado.

En Santander ha fallecido la bondadosa señora doña Ana Ruiz de Villanova, esposa del Ingeniero Jefe de Obras públicas de aquella provincia, D. José Villanova Campos, hijo del inolvidable granadino D. José Genaro.

Era la señora Ruiz de Villanova, dama de excepcionales virtudes y de cariñoso y afable trato, por lo que su prematura muerte ha causado honda impresión entre sus muchísimas amistades y relaciones, dejando snuidos en el más grande de los desconsoles a su esposo y a sus pequeños hijos y demás familia; a todos los que enviamos el sincero testimonio de nuestro sentimiento por pérdida tan lamentable.

Descanse en paz la virtuosa señora doña Ana Ruiz de Villanova.

Ayer fallecieron en esta capital: Matilde Cortés Maldonado, (párvulo), Luis Gómez García, id.

Cronica de espectáculos

En Cervantes

Esta noche, tendrá lugar el estreno del grandioso drama en cinco actos y once cuadros El Cristo Moderno.

El interés que ha despertado en el público el estreno de la obra lo demuestra, el gran pedido de localidades y entradas.

Luz Eden

Esta noche se estrenará en el favorecido cine de la Gran Vía una película, de la serie artística, impresionada con la colaboración de la Sociedad de Autores franceses y el concurso de los notables actores de la Comedia francesa.

El asunto reproducido es histórico y lleva por título El Duque de Guisa, noble personaje que llegó a apoderarse del trono de Enrique II, hasta el punto de que el joven monarca no realizaba ningún acto sin el consentimiento de los Guisas.

Los sucesos sangrientos registrados en la época de su reinado, y durante la Regencia de Catalina de Médici, realzaron la figura del defensor de Metz, dándole un carácter tan heroico, que acaso sean los capítulos más dolorosos que consigna de historia de España.

Película tan interesante merezca que la vean en Granada todos los amantes de la cultura y vulgarización científica.

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy. Sala de lo Civil.—Juzgado de Almería.—D. José Fernández Pardo con Francisco Miguel Alcmeida y su esposa Teresa Salvador Pardo, sobre interdicto.—Abogado, Sr. Basso; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Serra.

Boletín del día

SECCION RELIGIOSA

Santo del día.—San Patricio obispo y confesor.

La Misa y Oficio divino son de la Lanza y Claves, con rito doble mayor y color encarnado.

El glorioso apóstol de Irlanda, San Patricio, fue natural de la Bretaña, y habiendo sido enviado por el Papa Celestino a predicar la fe a los irlandeses, ondeó el cetro con la dignidad episcopal a costa de trabajos sin cuento, logró convertir toda aquella isla a la Religión cristiana. Su vida austera y penitente, la amabilidad de su trato y su acreditada caridad, eran los precursadores de la predicación de la divina palabra. Por las noches se retiraba a una cueva para entregarse a la divina contemplación, y después de haber ordenado excoerotas para el régimen de su Iglesia, siendo ya de avanzada edad, murió el año 463.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de las Hermandades de los Pobres se manifestará a las siete y media de la mañana y se concluirá a las seis de la tarde. (Mañana en San José).

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real y en Nuestra Señora de las Angustias.

Jubileo permanente.—En las iglesias de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús.

Rosario.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en la capilla de la plaza de los Lobos y de otras iglesias de la ciudad.

Misa de hora fija.—En la Catedral a las ocho y media y a las nueve.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso y San José, a las ocho y media.—En San Antonio, Hospitalitos, Sagrado Corazón de Jesús y en San Juan de Dios de seis a once.—En las Angustias y la Magdalena de siete a diez.

Misa cantada.—En la Catedral a las nueve, en la Capilla Real a las nueve y media.

Misa de doce.—En Nra. Sra. de las Angustias, San Juan, la Magdalena y en las Hermandades de las Pobres.

Novena.—En San Juan de Dios, a las seis y media de la tarde se hace la de San José y predicada D. José Velázquez.

En las Adoratrices, a las cinco, y será orador E. P. Juan Manuel, escolapio.

Setenas.—En San Matías, a las once y media, se hace el Patriarca San José, y predicada el Dr. D. José Velázquez Guzmán.

Ejercicios espirituales.—En el Corazón de Jesús, a las siete de la tarde, ejercicios espirituales para caballeros, dirigidos por el R. P. Juan María Solís, jesuita.

Pláticas de Cerezerma.—En las parroquias de Santa María Magdalena, Salvador, San Gil, San Justo y Pastor, San Ildefonso y Santa Escolástica, pláticas catequísticas de doctrina cristiana.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Favores, en San Juan de los Reyes.

Iglesia de San José

Mañana, 18, se celebrará en esta Iglesia una función solemne a la Santísima Virgen en el Misterio de su Inmaculada Concepción, a las diez, predicada el Lic. D. Francisco Barranco Carrotero, párroco de dicha Iglesia.

Estos cultos son costeados por la hermandad de la Inmaculada establecida canónicamente en la ciudad parroquial, y durante el día estará el Jubileo circular de las cuarenta horas en sufragio de los hermanos difuntos de la referida cofradía.

El 19, fiesta del Santo Patriarca, será la función principal a las once de la mañana, en la que han el párroco de San José el coadjutor de dicha parroquia D. Manuel Mariscal de la Rosa.

Se ruega la asistencia a estos religiosos actos a todos los hermanos.

SECCION DE MERCADOS

Alhondiga de granos. Granada 15 de Marzo de 1909. Trigo.—Sobrante anterior, 1875 quintales métricos, 4459 fanegas. Entrada 244 quintales, 568 fanegas. Total existencia 2119 quintales, 5027 fanegas. Se vendieron 278 fanegas al precio de 66 a 58 reales cada una. Sobraron 1946 quintales, 4653 fanegas. Cebada a 32 reales fanega. Habas a 48, 40 y 32 reales fanega.

Matajere. Ayer se examinaron 6 reses mayores, con peso de 1229 kilos de 1465 a 2100 pesetas; 41 borregos, con peso de 497, a 175; 2 cabras, con peso de 24, a 140.

Los aceites. Las existencias son las siguientes: en la Caleta, 350 arrobas, a 59 reales.

CARTERA DE GRANADA

Servicio de la Plaza para hoy. Parada, Infantes.—Jefe de día, D. Pedro Lozano González, teniente coronel de Córdoba.—Imaginario, D. José Múner Velillo, teniente coronel de Artillería.—Hospital y provisiones, D. José Subiza G. Nieto, marqués capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Flanión en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.—De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

El tiempo de ayer. Temperatura máxima, al sol, 17,3 grados. Idem id., a las sombras, 19,2 idem. Idem mínima termómetro cubierto, 9,2. Idem idem descubierta, 2,4. Dirección del viento, Oeste. Estado del cielo, nuboso.

Beneficencia y Sanidad. Ayer por la Asociación de Caridad se repartieron 1.515 raciones.

Anteañoche se alojaron en el Asilo nocturno 34 pobros.

Movimiento de población. Ayer se registraron en esta capital: nacimientos, 8; defunciones, 2.

SECCION DE ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES. Función para hoy: A las ocho y media, estreno del grandioso drama en 5 actos y 11 cuadros «El Cristo Moderno».

Butacas, 2 pesetas; entrada principal, 50; paraca, 37. El timbre a cargo del público. CINEMATOGRAFO LUX EDEN (Gran Vía). Funciones todas las noches. Preferencia 40 céntimos. Entrada general, 20.

De actualidad

Merece conocerse la grandiosa colección de Rosarios en zafires, amatistas, granates, baturrinas, coral, cristal de roca, lapis-lázzuli, plata, coco y ébano, a más de una infinidad de medallas artísticas enriquecidas con piedras finas, que con motivo de las próximas solemnidades de Semana Santa acaba de recibir la antigua y acreditada casa Tegello y Compañía.

Como siempre, presenta además todas las novedades que en el delicado ramo de Joyería, Relojes y artículos de plata producen los grandes centros, París, Londres, Torino y Suiza.

Sociedad Editorial de España. El comité ejecutivo de esta Sociedad ha acordado repartir dividendos mensuales a cuenta de los beneficios que se obtengan.

Por los correspondientes al mes de Febrero último percibirá cada acción de fundador 5 pesetas, y cada acción ordinaria 4,50 pesetas.

A fin de semestre, en vista del balance y liquidación, se procederá al pago del dividendo complementario por los beneficios sobrantes.

Desde el día 15 de Marzo corriente, queda abierto el pago en las oficinas, calle del Conde de Aranda, núm. 1, Madrid.

Máquina de escribir

Se vende una casi nueva, marca «ADLER».

E. Montero. Plaza del Teatro Isabel la Católica.

Capilhol Quita la PELO

Cura la calvicie.—¡Palo a los 30 días! Frasco, 4 pesetas.—De venta en Granada, Perfumería LA GIRA LDA de D. Telesforo Sigler, Reyes Católicos, 31.

Compañía General de Electricidad

Servicio permanente e inmejorable de alumbrado eléctrico por incandescencia y arcos voltaicos.—Se presta aviso para reparaciones en las Oficinas (Tendidos de Santa Paula, núm. 4), hasta las once de la noche.—Esta Compañía instala toda clase de lámparas corrientes y de filamento metálico y arcos voltaicos de las mejores marcas, así como ventiladores, bombas y motores eléctricos y aparatos de calefacción.—Se participa a los señores abonados que no quieren pagar alquiler por su contador, que esta Sociedad está dispuesta a venderles dichos aparatos por su valor.

¡¡¡ SENORA!!!

Con motivo a finalizar la actual temporada, ofrecemos nuestros artículos precios tan limitados que parece increíble; visite nuestros almacenes de tejido

EL LEON.—Mesones, 98

y se convertirá de la realidad, a la par que ganará un 50 por 100 a comprarlos en cualquier otro establecimiento.

Fíjese, Mesones, 98.—EL LEON

Telegramas Las Cortes

Madrid 16.

SENADO

Comienza la sesión a las tres y media, bajo la presidencia del general Azeárraga, que se encuentra ya restablecido de la enfermedad que le ha aquejado días anteriores.

En el banco del Gobierno se encuentran los ministros de Fomento, Estado e Instrucción pública.

El salón de sesiones y las tribunas están, como ayer, muy concurridos. Después de los preliminares reglamentarios, se entra en el orden del día.

Se aprueban algunos dictámenes, y continúa el debate promovido por la interpelación del señor Navarroreverter sobre

La destitución del comisario del Canal. El señor Sánchez Toca declara que pronunciará algunas, muy pocas palabras, porque no tiene necesidad de rectificar, aunque esto no quiere decir que esté conforme con algunas manifestaciones que hizo ayer el ministro de Fomento.

Se levanta éste a rectificar. Averte, en primer término, que el señor Sánchez Toca aseguró ayer que los sueldos del personal administrativo del Canal ascendían a 150.000 pesetas, cuando sólo importan 80.000.

También manifestó el señor Sánchez Toca, dice el ministro, que cuando fué alcalde de Madrid saludó los presupuestos con superavit, haciendo presente que con la desgravación de los vinos sobredrían graves males al pueblo madrileño.

No obstante esta afirmación, y a pesar de los vinos desgravados, el presupuesto municipal de 1908 se ha liquidado con superavit.

Niega el orador que haya tenido desconsideraciones con el señor Sánchez Toca.

Mientras fué gobernador del Banco de España, dice, le atendí en cuanto pude.

Respecto a las excomulgaciones de que ayer habló el excomisario del Canal, debe exigir la intervención de los tribunales de justicia.

Lo que ocurre, añade el ministro, es que cuando el señor Sánchez Toca abandonó un cargo, al día siguiente se muestra como defensor del interés público y ataca a los que fueron sus compañeros y amigos.

Esto ocurrió cuando dejó la alcaldía, y esto ha sucedido ahora al salir de la Comisaría del Canal.

En cuanto al proyecto de cooperativa para el alumbrado eléctrico, debo manifestar, que no se me anunció.

Terminó afirmando, que si el excomisario del Canal hizo algo de provecho por el bien público, fué porque siempre estuvo a su lado el ministro de Fomento, que es la alta representación del Estado cerca de los intereses públicos.

Contesta a las manifestaciones del ministro de Fomento el señor Sánchez Toca.

Insiste éste, en que la desgravación de los vinos perturbó la vida de los municipios, y lee datos sobre los nombramientos de los temporeros administrativos del Canal, que fueron designados antes de la creación de la Comisaría.

Defiende después la publicación del «Boletín», y niega que hiciera cargos al señor Sánchez Guerra con motivo del empréstito.

Pregunta el concepto que le merece al señor Maura el cargo de comisario regio del Canal, porque si tiene el criterio estrecho, dice, de considerarlo como un jefe de negociado, dudo que acepte el puesto ningún exministro, a no ser naturaleza y espíritu lanar. (Grandes risas).

Examina la cuestión de la cooperativa para el alumbrado eléctrico, y añade que si el ministro le hubiera indicado que se había presentado una instancia del marqués de Santillana, cuyos intereses era necesario conllevar, todo se hubiera arreglado.

Aiuda a la cacería a que asistió el señor Sánchez Guerra, de la cual se ocupó ayer, y asegura que no procedió maliciosamente.

Supóngase S. S., dice, que el alcalde y varios concejales comen con el contratista de una subasta en tramitación.

Si le ve un municipal lo juzgará mal y lo comentará en la forma que tenga por conveniente y el público pensaremos muy mal de todos. (Grandes risas).

Declara, que le parece bien, que el ministro vele por los intereses públicos, pero desea que se suprima el recurso de los papillos. (Risas).

Recoga las declaraciones del ministro acerca de su conducta con el diputado que expuso la interpelación en el Congreso y censura la teoría del señor Sánchez Guerra, afirmando que es sola de éste la responsabilidad que se desprende del hecho.

Vuelve a rectificar el ministro de Fomento.

Reclama su derecho a ir de cacería con quien le plazca, porque así, dice, me diferencio de los que pescan lo que no cazan.

El señor Sánchez Toca.—¿Es por mí? El ministro de Fomento.—No. El señor Sánchez Toca.—Por sí acaso.

Termina su rectificación el ministro de Fomento, haciendo protestas de honradez.

Habla de nuevo el señor Sánchez Toca.

Explica la forma en que se hizo el empréstito y la campaña difamatoria contra el mismo.

de duelo personalísimo entre ambos contrincantes, que despertó poco la curiosidad de los oyentes.

Al levantarse el señor Maura, la expectación fué inmensa. El jefe del Gobierno habló sin ambages, ni rodeos, declarando que tenía intereses de empresa con el marqués de Santillana y haciendo constar que, por eso mismo, se había inhibido en el asunto del canal del Lozaya; teoría, que no entusiasmó a nadie.

Consiguieron murmullos de aprobación de sus incondicionales, condenando los vientos de calma que se han levantado contra el Gobierno y especialmente contra el ministro de la Gobernación.

Se entusiasmó, y atacó luego al señor Sánchez Toca, pintándole como una personalidad discalca y vidriosa, en perpetua pugna con todo el mundo. Sintiendo Júpiter tonante, lanzó sus rayos y la excomulgó contra el señor Sánchez Toca, considerando intolerable su indisciplina.

Fuó aplaudido por media docena de sus íntimos, los cuales se regocijaban, viendo cómo su jefe echaba al excomulgado del Canal por la borda. En cambio se advirtió, que muchos senadores de la mayoría permanecieron impasibles, sin dar muestras de entusiasmo.

En el señor Sánchez Toca hizo poquísimo efecto la excomulgación. Podrá el ministro de Fomento, digo, electrocutar un comisario regio, pero el señor Maura no tiene autoridad para excomulgar a ningún conservador.

La frase produjo satisfacción entre los conservadores de abelengo.

Hubo rectificaciones, y el presidente señor Azcárraga, anunció que quedaba terminada la interpelación, pero las minorías se opusieron, protestando ruidosamente.

Intil será querer desconocer la importancia de la sesión celebrada hoy por el Senado. Puede considerarse, desde luego, trascendental para el partido conservador, que ha sufrido un grandísimo quebranto.

El espectáculo ha sido bochornoso para los señores Maura y Sánchez Guerra, a los cuales ha vapuleado de lo lindo el señor Sánchez Toca.

En los pasillos hubo voces, discusiones acaloradísimas y cabaldeos. Terminada la sesión, los ministros se reunieron, cambiando impresiones.

Las oposiciones preparan una oposición incidental, para dividir a la mayoría, deslindando el campo. Los diputados recibieron hoy cartas de los señores Maura y La Cierva, encareciéndoles con urgencia que acudieran a la sesión de Congreso.

Cumplimentaron el encargo, concurriendo muchos a la Cámara popular, pero no llegaron ni a sentarse en los escaños.

Apenas aprobada el acta, abandonaron el salón, marchándose al Senado.

El público de las tribunas, que se apercibió de la estratagema del Gobierno, el cual quería restar importancia al debate del Senado, al ver que los ministeriales anan, prorrumpió en una sonora carcajada, y en seguida en un rumor prolongado.

Tres minutos después de abrirse la sesión, quedaban en el salón tres diputados de las minorías y cinco ministeriales.

Notas políticas

Madrid 16.

Profesiones que manchan. El Liberal recuerda la crisis del verano, deduciendo que allí se fragó la destitución del señor Sánchez Toca.

El gran pastel amañado entonces se ha servido ahora.

Se ha hecho venir al Rey, dice «El Liberal», para que firmara la destitución. Hecho esto, no se quiso que permaneciera en la Corte para asistir a las honras del teniente Ruiz.

Unánimemente se acusa al Gobierno, de proteger los intereses particulares con perjuicio del público.

Eso, termina, mancha al Gobierno.

No hay remedio

«El Imparcial» decaía varias columnas a reseñar la sesión de ayer en el Senado.

Después, dice, inspirándose en un criterio de justicia, no nos regocijamos, sino que nos entristecemos, como españoles, de que el partido conservador, que goza, no sólo de la confianza de la Corona, sino de la cooperación eficazísima de la misma, se vea acusado de prevaricación.

Cabe pensar, que España se halla desprovista de organismos directivos y que sus ansias redentoras son irrealizables con los procedimientos vigentes. Una grande oposición monárquica remediaría el daño, pero desgraciadamente no existe.

Los chistes de La Cierva

El ministro de la Gobernación continúa esforzándose en negar, que auentasen en Madrid la viruela y el tifus.

Ahora se ocupa en examinar los modelos de bicicletas para los servicios de policía y correos.

Bromeando sobre este asunto, decía hoy, que no aprendió a montar en bicicleta, aunque reconocía la necesidad de salir a la calle montado en uno de esos aparatos, para que le conozca el señor Sánchez Toca, quien dijo ayer en el Senado, que le desconocía.

La fatalidad y los mauristas

Un senador ministerial ha dicho, que la fatalidad persigue a los mauristas.

Quisieron durante la disidencia liberal ejercer el monopolio de la moralidad y amargaron los últimos días de Sagasta.

Ahora, les surgen de todos lados acusaciones, que habrían bastado en otros tiempos para acabar con una situación política.

Simpatías a Primo

El general Primo de Rivera ha estado hoy en el ministerio de la Guerra, para saludar a su sucesor, el general Linares.

Todos los jefes de sección del ministerio acudieron a saludar al marqués de Estella, a quien despidieron hasta la escalera.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 15, Día 16. Rows include Interior fin corriente, Amortizable 3 por 100, Acciones, Obligaciones, and Cambios.

Table with columns: Banco de España, Hipotecario, de Castilla, Hispano Americano, Tabacos, Explosivos, Altos Hornos, Azúcares, Obligaciones, and Cambios.

Table with columns: Paris a la vista, Francos, Londres a la vista, Libras, and Bolsas de París.

Los sucesos de Bermeo

Madrid 16.

En Bermeo, según hoy comunican de Bilbao, continúa reinando excitación entre los pescadores. La Guardia civil ha detenido a 26 individuos, entre los que se cuentan el presidente y los vocales de la junta directiva de una de las cofradías de pescadores.

Ayer, un grupo de la sociedad libre de pescadores, que la forman bicaitarras, intentó asaltar las casas de los más significados gandaristas.

La Guardia civil lo impidió. Han llegado a Bermeo más guardias civiles de caballería.

Hoy se presentó en Bilbao, una comisión de la sociedad libre de pesca, para entregar un escrito al gobernador, quejándose de la conducta de las autoridades y de los atropellos de que han sido objeto por parte de éstas.

En el escrito se solicita la destitución del Ayuntamiento y la separación del jefe de la Guardia municipal. El gobernador ha pasado el escrito a los tribunales de justicia.

Se ha hecho nombramiento de juez especial, para que instruya sumario por los sucesos que se vienen desarrollando desde el domingo.

El juez marchó a Guernica, para dar cumplimiento a su misión. Se dice en Bermeo, que al ser conducidos los presos a Guernica, hubo escándalos y desórdenes.

El rumor no está comprobado.

Noticias de Barcelona

Madrid 16.

Banquete y ausencia. Los concejales regionalistas dieron anoche un banquete al señor Cambó. Fué comentada la ausencia de algunos.

Los federales. El comité federal ampurdanés, ha acordado aconsejar a los diputados del partido, que sostengan íntegro el programa de la agrupación, en la asamblea republicana, que va a celebrarse.

Entiende el comité, que las circunstancias no exigen ahora la formación de un partido único catalán.

Sin embargo, no se opondrán a la fusión, si llegara el momento en que estuviera indicada.

Varias noticias

Madrid 16.

El rey de Juglaterra. Procedente de Biarritz, llegó hoy a San Sebastián el rey de Inglaterra. Le acompañaba un ayudante y un polizonte inglés.

El monarca británico pasó por las principales calles de la población, comió en el hotel Continental y regresó a Biarritz al atardecer.

El alcalde

El alcalde de Madrid, conde de Peñalver, ha sufrido una recaída en la enfermedad que viene padeciendo.

La salud en Madrid

Según los datos oficiales, ayer hubo once entradas en el hospital de San Juan de Dios, se dieron dieciséis altas, ocurrieron cuatro defunciones y se dieron seis nuevos casos de tifus exantemático.

El total de las defunciones causadas por esta enfermedad es el de 63. Bajo la presidencia del gobernador, marqués de Vassillo, se ha reunido, en pleno, la Junta de Sanidad.

El delegado provincial denunció, que el desarrollo de la viruela, es debido a la falta de condiciones de las casas.

El delegado del distrito de la Latina aseguró que había encontrado casos de tifus exantemático, que no lo eran.

Dijo, que se trata de clientes de sociedades económicas para el servicio médico y farmacéutico, cuyos médicos, para aborreser ellos trabajo y dinero a las empresas, envían los enfermos al hospital de San Juan de Dios.

Come en este establecimiento no existe sala de observación, todos los sospechosos que ingresan contraen el tifus.

El doctor Ovilo y otros individuos de la Junta abogaron porque se exijan responsabilidades ante la gravedad de la anterior denuncia.

Se hizo notar, que la enfermedad que mayores estragos causa en Madrid, es el grippe.

Todos los reunidos convinieron, en que se cumpla el reglamento de sanidad, no mermando a la Junta atribuciones, como ocurrió cuando quiso ésta ampliar el plazo para la matanza de cerdos, no lográndolo, porque la sociedad de salchicheros se impuso a las autoridades.

Los restos del teniente Ruiz

La Comisión militar que ha entendido en la traslación de los restos del teniente Ruiz, irá hoy, acompañada del alcalde de Trujillo y del cura de la parroquia de San Martín, a Toledo.

El viaje tiene por objeto, depositar en el Museo de Infantería la magnífica urna, donde se han trasladado los restos del heróico teniente Ruiz y un album, conteniendo todas las actas extendidas.

Detención de un «vivo»

La policía de Bilbao ha detenido a Antonio Fenez, que se fingía representante de una casa de vinos de Burdeos, y que ofrecía empleos, mediante una fianza previa de 2.000 pesetas.

La «Gaceta»

El número de hoy de la «Gaceta» contiene, entre otras de menor interés, las siguientes disposiciones: Anunciando la provisión, por turno de traslado, de la cátedra de Geología y Geognóstica, vacante en la Universidad central.

Autorizando la inversión de 25.000 pesetas en los gastos de reconocimiento y trabajos para el establecimiento de colonias.

La ley de reclutamiento

En la próxima semana se presentarán a las Cortes, las bases para la modificación de la ley de reclutamiento.

Para evitar el agio

Comunican de Badajoz, que se trata de constituir una sociedad de ganaderos extremos, con objeto de fijar el precio a las reses, a fin de evitar el agiotaje y la explotación, por parte de los intermediarios.

Excursión regia

Participan de Córdoba, que el Rey, acompañado del marqués de Viana, llegó a Posadas.

Después de visitar la ermita marchó a Moratalla. Don Alfonso dejó 250 pesetas para los pobres.

El público ovacionó a S. M. Al automóvil que conducía a varios concejales de Córdoba, que acompañaban al Rey, se le salió una rueda.

El accidente no tuvo otras consecuencias que el susto de los que ocupaban el vehículo.

Acusación retirada

En la Audiencia de Coruña, y ante un público numeroso, empezó hoy la vista del proceso instruido contra Clodoveo Ulles, a quien se acusaba de haber colocado la bomba, que hizo explosión el pasado mes de Junio, en un urinario del paseo de Méñez Núñez.

En las conclusiones provisionales, se le pedían diez años de presidio. Practicada la prueba, el fiscal retiró la acusación.

Bautizo de contrabando

Desde Valencia dan cuenta del siguiente suceso, que está siendo allí muy comentado: Tres hombres y varias mujeres, que ocupaban una tartana, entraron hoy por el fiordo de Ruzafa.

Todos ellos aparentaban estar muy alegres, simulando que iban a bautizar a un recién nacido.

Con tal motivo obsequiaron a los consumidores. Tuvieron éstos mientras tanto una confidencia, y registraron a los huelguistas, resultando que el recién nacido era un gran muñeco de hojalata, lleno de aceite y que los hombres llevaban corazas llenas del mismo producto, y las mujeres embutidos.

Desde Sevilla

Han sido despedidos 300 obreros corchotaponeros, por sobra de personal.

Los despedidos quedan en la mayor miseria. Han visitado a las autoridades para pedirles protección.

—El exdirector de la Escuela Moderna de Barcelona, Ferrer, y Soledad Villafranca, han marchado a Lisboa.

Les escoltan policías, los cuales llevan pasaportes en blanco, con objeto de seguirles adonde vayan.

—Se ha reunido la juventud republicana, acordando celebrar en Mayo un acto de resonancia.

Se cree que en ese tiempo, quedará constituido el bloque republicano.

Crónica negra

Madrid 16.

Un remojón. La anciana de 79 años, Josefa García Blanco, que estaba alcoholizada, cayó hoy al río Manzanares, estando a punto de perecer ahogada.

Las faldas le sirvieron de flotador y le hicieron mantenerse sobre las aguas, dando lugar a que el guardia del arbelado se desnudase y arrojase al río, de donde la extrajo, sin otro daño que el remojón.

Atropellado por un tranvía. En la calle de Santa Engracia, un caballero intentó subir a la plataforma delantera de un tranvía.

Lo hizo con tan mala fortuna, que cayó bajo las ruedas del vehículo, que le causaron importantes lesiones.

El caballero fué recogido con conmoción visceral y cerebral y varias heridas en la cabeza.

El estado del desconocido es gravísimo. No se ha conseguido hacer la identificación del lesionado.

Fábricas destruidas. Un despacho de San Sebastián trasmite la noticia de haber sido destruida por un incendio una fábrica de aserrar maderas, establecida en el pueblo de Beasain.

El fuego se propagó a otra fábrica contigua y a dos casas. Estas últimas fueron aisladas y se salvaron, pero las dos fábricas quedaron arrasadas.

Una pared se derrumbó y mató al delineante don Esteban Gaitía. Se dice que hay varios heridos. Las pérdidas son de gran importancia.

Intervención funesta

Por cazar sin licencia en el término de La Roda, se trabó una riña entre Santiago Cuenca y el guarda José Molina.

Un hijo del guarda acudió en defensa de su padre, pero recibió un tiro y quedó muerto en el acto.

Un fusilamiento

Esta mañana a las siete, fué fusilado en el foso de San Fernando, en Figueras, el carabinero Manuel Ramirez.

Condenado a muerte

La Audiencia de Soria ha condenado a muerte al seminarista Víctor Crespo, quien ha declarado durante la vista, que cometió inconscientemente el delito de que se le acusa.

Ha negado sus relaciones con la sobrina del cura de Carrascosa de Abajo, afirmando, que si declaró en los primeros momentos que quería matar a su madre, a cinco hermanos, a dos tíos y quemar la casa, era para que le mataran asesada, ya que le devolvieron antes de que se echara al río.

El procesado lloró varias veces. El fiscal le acusa de dos asesinatos, con varias circunstancias agravadas. El defensor solicitó que se declarase irresponsable a su patrocinado, ó que en defecto de esto se impusiera cadena perpetua.

Aunque los testigos afirmaron, que el procesado era sonámbulo, el infirme de los médicos demostró que se halla en el pleno uso de todas sus facultades.

Una fiara

En un pueblo cercano a Santiago, un individuo llamado Manuel Gil Blanco, ha asesinado a su madre, después de haberla sometido a terribles tormentos.

El asesino es el mismo que en Febrero último mató bárbaramente a su esposa, al dar ésta a luz.

La madre, no pudiendo soportar los malos tratamientos que le daba su hijo, lo increpó.

Gil acuchilló a su madre y fué a un médico municipal a que le diera un certificado de defunción.

Se le negó el facultativo y temiendo se descubriera su crimen, huyó. Los vecinos han descubierto el asesinato.

La Guardia civil busca al criminal. Amantes preocesos.

En Bilbao, Vicente Villarín, de 17 años, y Luis Dorado, de 14, se disputaban la predilección de una muchacha, también de 14 años, llamada Antonia Refuls.

Hoy rieron los dos pretendientes. Villarín hizo sobre su contrario tres disparos de revólver.

Dorado resultó únicamente con una rozadura en una oreja, pero dos de los proyectiles fueron a dar a dos niños que presenciaban la riña, los cuales quedaron muertos.

Uno de ellos recibió un balazo en el pecho y otro en la cabeza.

Villarín huyó, refugiándose en una fábrica de aserrar maderas, donde fué detenido.

Juego imprudente

En una casa de campo del término de Berga, el hijo del colono, Jaime Solé, niño de trece años, jugaba con una escopeta.

El arma se disparó y el proyectil le entró por un ojo, destruyéndole el cráneo.

Información extranjera

Madrid 16.

Huelga importante. Dicen de París, que con motivo de las condenas impuestas a los huelguistas de correos, se han repetido hoy las manifestaciones frente a las oficinas de telégrafos.

Algunos de los manifestantes fueron detenidos. Los ambulantes de correos han secundado la huelga, no acudiendo hoy a prestar servicio.

Los empleados de correos de Inglaterra, han enviado a los huelguistas 25.000 francos.

Al medio día, en la Central de telégrafos de la calle de Grenelle ocurrieron graves incidentes.

Los señores Lepine y Linnyan fueron silbados. La sala de servicio fué invadida por los agentes de la autoridad.

La confusión que se produjo fué indescriptible. Se practicaron muchas detenciones. Los cristales de la central y bastantes aparatos fueron rotos.

En la calle hubo cargas, produciéndose sustos, carreras y desmayos. La situación se agrava.

La huelga amenaza propagarse a los factores, que se han hecho solidarios de los huelguistas.

El movimiento se extiende a provincias. La Embajada española.

Informes de Fez, dicen que el embajador de España señor Merry del Val ha visitado a los cónsules, todos los cuales le han agasajado.

El representante francés, Mr. Regnaut se propone darle un banquete. Persiste el temporal de lluvias.

Entre Republicanos. El Gobierno mejicano trabaja cerca de los de Nicaragua y Salvador, para que suspendan los preparativos bélicos.

Terremotos. Participan de San Petersburgo, que los sismógrafos de Pultovo y Tzarcoisele, han registrado fuertes sacudidas lejanas.

Se cree, que habrán sido en el Japón ó en Filipinas. Rumor de una derrota.

Se dice en Fez, que una mehalla scherifiana ha derrotado al Roghi, haciéndole numerosos prisioneros.

El rey de Portugal. En Lisboa circula el rumor, de que el rey Manuel hará muy pronto una excursión al extranjero.

Últimas noticias. Los últimos informes dus se reciben de París apropósito de la huelga de los funcionarios de comunicaciones dicen, que el servicio telegráfico, está retrasadísimo, a causa del paro.

Se ha restablecido la tranquilidad. Han sido condenados a un semestre de prisión siete ambulantes de correos por dar gritos injuriosos contra el subsecretario de Estado.

Libros

La abdicación de Bayona; por A. Serrano. —Ilustraciones documentales. La guerra de la Independencia es uno de los reuerdos más vivos de la época imperial y de los más gloriosos para España. Este libro refiere como estos terribles años de lucha azorados del golpe de Estado de Napoleón al atraer a los fieles españoles una renuncia que la dignidad española no quiso refendar. No es esta obra ni un libelo ni un panegirico, de suerte que sino injusta, tampoco encubre nada de las tristes verdades del reinado de Carlos IV. Todos los personajes de aquella época aparecen tales y como fueron; sin velo alguno aditativo. Carlos IV el degenerado, indiferente a todo, salvo a la casa; María Luisa, la reina ninfomana, de innumerables amantes; Godoy; favorito ambicioso y odioso; Fernán; Afán, Florida Blanca, tales son los protagonistas sin olvidar a Napoleón, Luciano Bonaparte, Marat y Savary. Pero detrás de la reina destituida del rey inbécil, del consistente príncipe y del árido favorito, aparece el despertar de la admirable raza española que vence a los fieros soldados de Napoleón. Goya hizo de los soberanos españoles retratos y caricaturas que llevan el poderoso sello de su inspiración genial, y que figuran en el presente volumen que ha tenido en Francia un éxito enorme.

Louis-Michel, editor, 163, Boul. Saint-Germain, París.

Cuentos morales. La Asociación de Maestros de primera enseñanza «San Casiano», establecida en Sevilla, ha publicado una Colección de Cuentos Morales, debidos a la brillante pluma del Sr. D. Francisco Fatou Lucas.

De dicha obra, que está ilustrada con preciosos fotograbados, hemos recibido un ejemplar, y podemos asegurar a nuestros lectores que llena cumplidamente los deseos del más exigente pedagogo, pues en sus páginas, a más de sana lectura, encontrarán los niños sabios enseñanzas históricas y morales, porque el señor Fatou es de los que enseñan deleitando.

Los cuentos van precedidos de un prólogo del eminente literato D. Luis Montojo y Hantzenstrauch.

Esta obra es muy apropiada para repartirla como premio en las escuelas, por lo que se la recomendamos a todos los maestros de buen gusto literario.

La Novela de Ahora. Publica esta semana la notable obra de P. Magalón, «Sin dotes», con ilustraciones de Luis Palao.

Este libro del reputado novelista predilecto de nuestro público plantea y resuelve con exquisita delicadeza un problema de psicología femenina contraponiendo dos tipos de mujer delineados con magistral donosura y que encarnan temperamentos contradictorios muy corrientes en el mundo.

También pueden verse en este número las bases del original é importante concurso de novelas que ha organizado «La Novela de Ahora» y en el cual se ofrecen dos mil quinientas pesetas al autor favorecido, y para el público varios premios cuyo valor es de mil pesetas.

Pólese en librerías, kioscos y puestos de periódicos: —40 céntimos.—Mes, 1178. Triunfo, 5.—Año, 19 pesetas. Administración, calle de Valencia, núm. 23, Madrid.

Una enferma que imitar. Doña Francisca López se curó y curó a su hijo con las Píldoras Pink.

Hemos recibido de D.ª Francisca López, que vive en Barcelona, Plaza de San Agustín Viejo, núm. 3, 4.º 2.ª, la carta que a continuación publicamos. Desearíamos que esta carta fuese vista por las muchas personas que padecen anemia: no tendrían que hacer más que imitarla para obtener los mismos resultados; esto es, la curación.

«Con gran satisfacción—nos dice esta señora—incluyo mi nombre en la lista, ya larga en extremo, de las personas que se han curado con las Píldoras Pink. Durante mucho tiempo he estado sufriendo de una grande anemia y había llegado a encontrarme tan débil que aun las ocupaciones domésticas más pequeñas resultaban superiores a mis fuerzas y me sofocaban en seguida; mi palidez era de cera y siempre me dolía la cabeza. A todo esto tenía el estómago estropeado y carecía de apetito hasta el punto de que no comía, puede decirse, nada. En verdad, no sabía qué hacer para recuperar un poco de salud, cuando diferentes personas me dijeron que debí tomar las Píldoras Pink, pues ellas mismas las habían tomado con extraordinario beneficio. Dejéme convencer y pronto vi que las Píldoras Pink me sentaban a mí también perfectamente: volvía a tener apetito, mis dolores de cabezas iban siendo menos frecuentes y recuperaba las fuerzas. Hoy estoy curada por completo. También debo decir a usted que

novelas que ha organizado «La Novela de Ahora» y en el cual se ofrecen dos mil quinientas pesetas al autor favorecido, y para el público varios premios cuyo valor es de mil pesetas. Pólese en librerías, kioscos y puestos de periódicos: —40 céntimos.—Mes, 1178. Triunfo, 5.—Año, 19 pesetas. Administración, calle de Valencia, núm. 23, Madrid.

Una enferma que imitar.

Doña Francisca López se curó y curó a su hijo con las Píldoras Pink.

Hemos recibido de D.ª Francisca López, que vive en Barcelona, Plaza de San Agustín Viejo, núm. 3, 4.º 2.ª, la carta que a continuación publicamos. Desearíamos que esta carta fuese vista por las muchas personas que padecen anemia: no tendrían que hacer más que imitarla para obtener los mismos resultados; esto es, la curación.

«Con gran satisfacción—nos dice esta señora—incluyo mi nombre en la lista, ya larga en extremo, de las personas que se han curado con las Píldoras Pink. Durante mucho tiempo he estado sufriendo de una grande anemia y había llegado a encontrarme tan débil que aun las ocupaciones domésticas más pequeñas resultaban superiores a mis fuerzas y me sofocaban en seguida; mi palidez era de cera y siempre me dolía la cabeza. A todo esto tenía el estómago estropeado y carecía de apetito hasta el punto de que no comía, puede decirse, nada. En verdad, no sabía qué hacer para recuperar un poco de salud, cuando diferentes personas me dijeron que debí tomar las Píldoras Pink, pues ellas mismas las habían tomado con extraordinario beneficio. Dejéme convencer y pronto vi que las Píldoras Pink me sentaban a mí también perfectamente: volvía a tener apetito, mis dolores de cabezas iban siendo menos frecuentes y recuperaba las fuerzas. Hoy estoy curada por completo. También debo decir a usted que

«Con gran satisfacción—nos dice esta señora—incluyo mi nombre en la lista, ya larga en extremo, de las personas que se han curado con las Píldoras Pink. Durante mucho tiempo he estado sufriendo de una grande anemia y había llegado a encontrarme tan débil que aun las ocupaciones domésticas más pequeñas resultaban superiores a mis fuerzas y me sofocaban en seguida; mi palidez era de cera y siempre me dolía la cabeza. A todo esto tenía el estómago estropeado y carecía de apetito hasta el punto de que no comía, puede decirse, nada. En verdad, no sabía qué hacer para recuperar un poco de salud, cuando diferentes personas me dijeron que debí tomar las Píldoras Pink, pues ellas mismas las habían tomado con extraordinario beneficio. Dejéme convencer y pronto vi que las Píldoras Pink me sentaban a mí también perfectamente: volvía a tener apetito, mis dolores de cabe

Pianos Ortiz & Cussó

ARMONIUMS

LA FÁBRICA ESPAÑOLA DE MAYOR PRODUCCION Y EXPORTACION. Milán 1906, GRAN PRIX (la más alta recompensa).

Medallas de Oro y Diplomas de Honor, y Grandes Premios en París, Nápoles, Londres, Bruselas, Lieja, Milán, Madrid, Budapest y Zagreb.

Magníficos pianos desde 900 pesetas en adelante.

PLAZOS. REPARACIONES. CAMBIOS. Fídanse catálogos. Para precios y catálogos, dirigirse directamente a la Fábrica ORTIZ & CUSSÓ. Barcelona.

APOLINA CHAPOTEAU Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas.

Ignacio y Matías Nieva COSECHEROS DE VINOS EN VALDEPEÑAS de cosecha propia. PRECIOS Pesetas Valdepeñas añejo tinto, 16 litros 6

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía CADIZ SERVICIO MENSUAL FIJO Y RAPIDO PARA Montevideo y Buenos Aires

Amor Es y será siempre la mejor pasta para limpiar metales

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA JARABE HENRY MURE

Sociedad Española de Construcciones metálicas Capital: 12.500.000 pesetas Talleres de vagones en Basain (Guipúzcoa) de turbinas, maquinaria y calderería en La Voz (Bilbao) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares.

De Almería al Brasil y la Argentina El magnífico trasatlántico PROVENCE de la Société Generale de Transports Maritimes à Vapeur, (vapores correos franceses), saldrá de Almería el 19 de Marzo de 1909.

COMO ELLOS SE CURARON ASI OS CURARÉIS LAS PASTILLAS VALDA, LEGITIMAS, que se venden SOLO en CAJAS de Ptas. 1.50 EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

SANTAL MIDY Inefectivo y de una Pureza absoluta CURACION RADICAL y RAPIDA

MUJER! que tengo los calcetines ROTOS!! Pues hombre, comprame la ZURCIDORA MECÁNICA y los tendrás perfectamente ZURCIDOS

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía CADIZ Para ISLAS CANARIAS, S. JUAN DE PUERTO RICO, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, CIENFUEGOS Y NEW ORLEANS.

ELIXIR YVON CURA radicalmente EPILEPSIA INSOMNIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS

Barniz amarillo PARA GORRIJONES DE LA GUARDIA CIVIL Con este barniz se obtiene en pocos minutos un brillo esmerado y permanente.

EMILIO RICHEBOURG La Señora del Velo Negro —El señor Fontange era un hombre de gusto; no cabe duda que esta residencia es deliciosa; no tiene más defecto que el estar muy lejos de París.

LA GARANTIA AGRICOLA.—GRANADA Guano Santa Rita.—Especial para el cultivo de la remolacha. Superior al Sn. Gobain.—Superior al Faille.—Superior al Lawes.

—Que pertenece a la señora de Borsenne, nacida de Precourt; sí, resueltamente. —¿Será juzgada vuestra conducta, caballero!—exclamó el señor de Borsenne, cuya voz hacia temblar la ira.

—¡Caballero! —¡Repito lo que he tenido el honor de decir ya: ¡la señora de Borsenne no ha muerto!